

## Нет «Галереи» – нет проблемы?

Кафе «Gallery», обидевшее инвалида, «деятельность не осуществляет»

Владимир АНДРЕЕВ

После того как инвалид-колясочник Александр Мокина обидели в екатеринбургском кафе «Gallery», он, защищая свои гражданские права, написал несколько писем во властные структуры. Первыми откликнулись губернатор Свердловской области и Уполномоченный по правам человека.

После беседы с омбудсменом Татьяной Мерзляковой руководство клуба пообещало отправить Мокину письмо с извинениями и предложением компенсировать нанесенный моральный ущерб. Однако письмо, конечно, если оно было отправлено, Александру так и не пришло. Зато пришло письмо из прокуратуры Ленинского района Екатеринбурга. В нем сообщалось, что проведена проверка с выходом на место по юридическому и фактическому адресам ООО «Александра» (оно стоит за «Галереей»). Кафе – на Фурманова, 60, юридический адрес – Большакова, 97б. Было установлено, что «по указанному юридическому и фактическому адресам деятельности организация не осуществляет». И направили жалобу инвалида в управление социальной защиты, поскольку в действительности сотрудники кафе усмотрели только признаки состава административного правонарушения (уклонение от исполнения требований доступности для инвалидов объектов инфраструктуры). Однако вопрос продолжает оставаться на контроле прокуратуры, не исключено, что при обнаружении места нахождения руководства будет решен вопрос о привлечении к административной ответственности по статье 19.1 КоАП РФ (самоуправство).

Хотя прокурорские не смогли обнаружить признаков деятельности «Галереи», это заведение все же успело набрать заказы на проведение праздника для выпускников школ. Но в последний момент вернуло деньги родителям (по предварительной информации), поставив их в неудобное положение. Взрослым

### ВАЖНО

Министерство торговли, питания и услуг Свердловской области по поручению министра экономики и территориального развития Дмитрия Ноженко разработало методические рекомендации по работе с инвалидами – с учетом последних ЧП (в том числе и с Александром Мокиным). Рекомендации, утвержденные и.о. министра торговли и услуг Татьяной Поповой, разосланы в муниципалитеты, руководителям предприятий торговли, в общественные организации по защите прав инвалидов. Теперь еще больше возрастает ответственность руководства конкретного предприятия за соблюдение норм работы с инвалидами. И новая методика будет в помощь. Документ размещен на сайте министерства: <http://mintorg.midural.ru/> и на едином сайте по защите прав потребителей [www.66potrebitel.ru](http://www.66potrebitel.ru)

пришлось срочно искать новое место. Инвалидом-колясочником из Екатеринбурга заинтересовался и депутат Государственной Думы Владимир Бурматов. «Подготовлено два депутатских запроса: в Роспотребнадзор по Свердловской области и в прокуратуру региона, – написал он на своей странице в Интернете. – В этой ситуации допущено грубое нарушение прав потребителя менеджером, который не пустил Александра в кафе. Кроме того, налицо все признаки дискриминации личности по факту принадлежности к категории людей с ограниченными физическими возможностями. От Роспотребнадзора и прокуратуры я буду требовать проверки изложенных в обращении фактов и проведения всех необходимых действий, чтобы наказать людей, допустивших нарушения. Считаю, что наказание должно быть максимально жестким. Это будет хорошей привычкой для всех остальных представителей и сферы услуг, и ярких примером, как делать не нужно».

## Кадры решают все

В Свердловской области началась подготовка к внедрению системы прямых выплат по больничным листам

Уральским федеральным университетом им. первого Президента России Б.Н.Ельцина совместно со Свердловским региональным отделением Фонда социального страхования при поддержке министерства здравоохранения области, управления Росздравнадзора, бюро Медико-социальной экспертизы была разработана и реализована новая учебная программа подготовки специалистов социальной сферы по специальности «Экспертиза временной нетрудоспособности».

В 2014 году Фонд социального страхования переходит на прямые выплаты пособий по временной нетрудоспособности застрахованным гражданам. К этому времени и специалисты Фонда, и сотрудники медицинских учреждений, и представители работодателей, отвечающие

за оформление больничных листов, должны быть подготовлены к тому, чтобы новая программа прошла без потрясений и срывов. Разработанный цикл повышения квалификации уникален и позволит поэтапно обучить всех заинтересованных лиц.

Первые занятия прошли во второй половине апреля в здании УрФУ. Документы о повышении квалификации получили специалисты Свердловского, Ханты-Мансийского, Ямало-Ненецкого и Курганского региональных отделений Фонда социального страхования. Отклики организаторы получили самые доброжелательные. С учетом поступивших от слушателей предложений программа подготовки специалистов будет совершенствоваться, а число участвующих в ней территорий – расти.

Маргарита ЛИТВИНЕНКО



## Семья и верность снова в моде

1 Вместе эти люди уже 56 лет, а посприглядеть на них – словно только-только познакомились.

«Сейчас молодежь по Интернету знакомится, а мы по переписке, – рассказывает Андрей Филиппович. – Я когда служил, попросил свою родню из уральского села (сам-то я из Белоруссии) дать адрес какой-нибудь хорошей девушки. Родные присмотрелись и выбрали Галю. Три года мы переписывались, фотографии обменивались – понравилась мне очень девушка. После увольнения махнул сразу на Урал! Ни секунды не пожалел, а родне за совет

до сих пор благодарен. Трех детей мы подняли, теперь у нас большая семья – шесть внуков и правнук. Не устаю повторять: в семейной жизни все на любви, доверии и терпении держится».

Подтвердили это и супруги Александра Максимовна и Иван Степанович Базуевы, прошедшие рука об руку больше 60 лет, вырастившие троих сыновей, имеющие теперь семь внуков, 10 правнучков. Глава семьи – ветеран Великой Отечественной войны, и на его груди орден Отечественной войны, медали «За Победу над Германией», «За Победу над Японией», медали за работу в мирное время. А супруга оправдывается: «Он мне тоже советовал поджак с награда-

### КСТАТИ

В 2011 году в Свердловской области знак «Совет да любовь» получила ровно одна тысяча супружеских пар. В 2012 году число награжденных вырастет в шесть с половиной раз.

ми надеть, а я постеснялась, у меня только за труд медали. Хотя мы работали честно – у мужа стаж почти 40 лет, 25 из них на Полевском криолитовом заводе, а я трудилась много лет на Северском трубном. И дома было большое хозяйство, мы только пять лет назад корову не стали держать. Друг другу всегда помогали и детей в любви и труде воспитыва-

ли. И они теперь в своих семьях тот же порядок соблюдают – держатся друг за друга, живут в уважении, нас почитают».

Поздравляя отмеченных знаком «Совет да любовь», председатель Думы Полевского ГО Александр Ковалев отметил, что семья и верность сегодня снова в моде и пример счастливых семейных пар и их дружных и больших семей послужит молодым нау-

Указы губернатора «О награждении знаком отличия Свердловской области «Совет да любовь»

5-12

## Возвращение Симеона

Очередная годовщина второго обретения мощей уральского чудотворца отмечается в Верхотурье

Римма ПЕЧУРКИНА

Нелёгкой была земная жизнь молодого подвижника православной веры по имени Симеон. Ещё больше тягот претерпел его честные мощи, что возложили на землю нетленными в селе Меркушино в 1692 году. Им, перенесенным в 1704 году в Свято-Николаевский мужской монастырь, выпало несчастье встретить здесь революционные передраги. Вот лишь один документ от 25 мая 1929 года, отразивший отношение атеистической власти к православному святыне: «Президиум Уралоблисполкома настоящим извещает, что день ликвидации Верхотурских мощей назначен 30/V с/г.».

Представители власти не раз колушественно вскрывали раку, без зазрения совести брали в руки несчастные Симеоновы косточки, издавательски всё это комментировали. Изъятие мощей им удалось, ликвидация – нет! Увезённая из Верхотурья рака была помещена вместе с другими отнятыми у церкви ценностями в нижнетагильское хранилище. Потом перекочевала в дом Ипатьева, где располагался музей атеизма. И везде у неё находились защитники и охранители, почитавшие имя и дела верхотурского чудотворца. В Нижнем Тагиле это был Александр Николаевич Словцов, научный работник краеведческого музея, родом из семьи священника. В Екатеринбург – Александр Андреевич Берс, историк и археолог, внучатый племянник Софьи Андреевны



Берс, супруги Льва Николаевича Толстого. В Свердловском краеведческом музее, последнем месте пребывания мощей Симеона Праведного перед передачей Русской православной церкви, их благоговейно сберегали две наших милых современниц – Надежда Пахомова и Нина Гончарова. Здесь экспонат № 12125 был окружен тайной. И почитанием. Металлическая рака стояла в храме Александра Невского, где располагалось музейное фондохранилище, на специальном подиуме под шелковым покровом. Здесь же была икона, теплая свеча. Под актом о передаче мо-

щей Симеона Верхотурского подписались зав. фондами Н. Пахомова, хранитель художественной коллекции Н. Гончарова и архиепископ Свердловский и Курганский Мелхиседек. В его келье и хранилась реликвия с 14 апреля до 25 мая 1989 года. В этот день, 23 года назад, мощи были крестным ходом перенесены в только что освященный храм Всемилостивого Спаса, что в посёлке Елизавет. Эта дата, с благословения Патриарха Московского и всея Руси Алексия II, отмечается как день второго обретения мощей Симеона Праведного. Первым обретением было восхождение их из мерку-

шинской земли три с лишним века назад. А домой, в Верхотурье, святой Симеон вернулся 25 сентября 1992 года – до двадцатилетия этого события остаётся совсем немного времени. Сегодня у его мощей в Крестовоздвиженском соборе Свято-Николаевского мужского монастыря – нескончаемый поток паломников. День начнётся праздничным архиерейским богослужением с участием митрополита Екатеринбургского и Верхотурского Кирилла. Будут и светские мероприятия: выставки, фестивали, мотокросс членов байкерского клуба и многое другое.



От театра «Родина» до Преображенской площади все выпускники шли в одной большой колонне. Это тоже традиция, зародившаяся в Серове пару лет назад

Тем временем в карпинской школе №5 в честь окончания учебного года и «Последнего звонка» вчера организовали велопробег. Его участники – ученики и педагоги – проехали 60 километров, сообщает газета «Вечерний Карпинск».

## В Первоуральске открылся музей

На этой неделе открылся музей славы Первоуральской ветеранской организации. Это событие приурочено к двум датам: 280-летию Первоуральска и 25-летию со дня создания городской ветеранской организации, сообщает портал [www.city-life.tv](http://www.city-life.tv).

Идея создания собственного музея в совете ветеранов витала уже давно. Однако не было средств, да и расположить музей было негде. Но благодаря стараниям известной в городе журналистки и краеведа Альбины Филатовой музей славы стал реальностью. Всего в городском округе насчитывается 58 первичных ветеранских организаций, в которые входят порядка пятидесяти тысяч жителей Первоуральска и его окрестностей. Кстати, некоторые пришедшие на открытие музея горожане узнали себя на фотографиях стенда.

## В Каменске-Уральском руководители учреждений культуры сели за парты

Правда, это не парты, а компьютерные столы... Специалисты зала электронной информации каменской библиотеки им. Пушкина в рамках программы по повышению компьютерной грамотности приступили к обучению директоров дворцов культуры, музыкальных школ, театральных коллективов. Инициатором акции выступило городское управление культуры, сообщает официальный городской портал. На занятиях директора научатся методам эффективного поиска информации в Интернете, работе с офисными программами, созданию виртуальных представительства своих учреждений в социальных сетях и многому другому.

